

Σερί αποπληθωρισμού 42 μηνών στην ελληνική οικονομία

Τους 42 μήνες έφτασε το σερί του αρνητικού πληθωρισμού στην ελληνική οικονομία, το οποίο συνεχίστηκε τον Αύγουστο παρά την αύξηση του συντελεστή ΦΠΑ και τους φόρους που επιβλήθηκαν τον Ιούλιο. Σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ, από τη σύγκριση του Γενικού Δείκτη Τιμών Καταναλωτή (ΓΔΤΚ) του Αυγούστου προς τον αντίστοιχο Δείκτη του Αυγούστου 2015, προκύπτει μείωση 0,9%, έναντι μείωσης 1,5% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του 2015 προς το 2014. Ο Γενικός Δείκτης τον Αύγουστο του 2016 σε σύγκριση με τον Ιούλιο παρουσίασε πώση 0,3%, έναντι μείωσης 0,4%, που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του προηγούμενου έτους. Με τα παραπάνω δεδομένα, ο μέσος Δείκτης του δωδεκαμήνου Σεπτεμβρίου 2015 - Αυγούστου 2016 σε σύγκριση προς το αμέσως προηγούμενο δωδεκάμηνο υποχώρησε 0,9%, έναντι μείωσης 2% που σημειώθηκε κατά το αντίστοιχο προηγούμενο δωδεκάμηνο. Η μείωση του Γενικού Δείκτη Τιμών Καταναλωτή κατά 0,3% τον μήνα Αύγουστο 2016 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο Δείκτη του Ιουλίου 2016 προήλθε κυρίως από τις μειώσεις κατά 6,2% της ομάδας «Ένδυση και υπόδηση», λόγω των γενικών θερινών εκπτώσεων, κατά 0,2% της ομάδας «Διαρκή αγαθά - Είδη νοικοκυριού και υπηρεσίες», λόγω μείωσης κυρίως των τιμών στις οικιακές

υπηρεσίες, κατά 1,5% της ομάδας «Υγεία», λόγω μείωσης κυρίως των τιμών στα φάρμακα και κατά 0,1% της ομάδας «Μεταφορές», λόγω μείωσης κυρίως των τιμών στα καύσιμα αυτοκινήτου (βενζίνη). Μέρος της μείωσης αυτής αντισταθμίστηκε από την αύξηση των τιμών στα εισιτήρια μεταφοράς επιβατών με αεροπλάνο. Επίσης, από τις αυξήσεις των δεικτών κατά 0,2% της ομάδας «Διατροφή και μη αλκοολούχα ποτά», λόγω αύξησης κυρίως των τιμών σε ψωμί και δημητριακά, κρέατα γενικά και στα γαλακτοκομικά και αυγά, κατά 0,1% της ομάδας «Στέγαση», λόγω αύξησης κυρίως των τιμών στο φυσικό αέριο και κατά 0,4% της ομάδας «Άλλα αγαθά και υπηρεσίες», λόγω αύξησης κυρίως των τιμών στα είδη ατομικής φροντίδας.

Η μείωση του Γενικού Δείκτη Τιμών Καταναλωτή κατά 0,9% τον Αύγουστο σε σύγκριση με τον αντίστοιχο Δείκτη του Αυγούστου 2015 προήλθε κυρίως από τις μειώσεις κατά 0,6% της ομάδας «Διατροφή και μη αλκοολούχα ποτά», λόγω μείωσης κυρίως των τιμών σε ψωμί και δημητριακά, κρέατα γενικά, γαλακτοκομικά και αυγά και στα νωπά φρούτα, κατά 1,2% της ομάδας «Ένδυση και υπόδηση», λόγω μείωσης των τιμών στα είδη ένδυσης και υπόδησης, κατά 4,2% της ομάδας «Στέγαση», λόγω μείωσης κυρίως των τιμών στα ενοίκια κατοικιών, πετρέλαιο θέρμανσης, φυσικό αέριο, υπηρεσίες κοινοχρήστων και στον

ηλεκτρισμό, κατά 3,3% της ομάδας «Μεταφορές», λόγω μείωσης κυρίως στις τιμές αγοράς αυτοκινήτων, καύσιμα αυτοκινήτου (βενζίνη), πετρέλαιο κίνησης και στις συνδυασμένες μεταφορές επιβατών, κατά 1,1% της ομάδας «Αναψυχή - Πολιτιστικές δραστηριότητες», λόγω μείωσης κυρίως των τιμών στον οπτικοακουστικό εξοπλισμό-υπολογιστές, κατά 1,3% της ομάδας «Εκπαίδευση», λόγω μείωσης κυρίως των τιμών στα διδάκτρα δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και κατά 0,6% της ομάδας «Άλλα αγαθά και υπηρεσίες», λόγω μείωσης κυρίως των τιμών στα κουρεία-κομμωτήρια-είδη ατομικής φροντίδας και στα ασφαλιστρα οχημάτων.

Επίσης από τις αυξήσεις κατά 1,8% της ομάδας «Αλκοολούχα ποτά και καπνός», λόγω αύξησης κυρίως των τιμών στα αλκοολούχα ποτά (μη σερβιριζόμενα) και στον καπνό, κατά 2,1% της ομάδας «Διαρκή αγαθά - Είδη νοικοκυριού και υπηρεσίες», λόγω αύξησης κυρίως των τιμών στα υφαντουργικά προϊόντα οικιακής χρήσης, κατά 0,3% της ομάδας «Υγεία», λόγω αύξησης κυρίως των τιμών στα φαρμακευτικά προϊόντα και στις κλινικές, κατά 0,7% της ομάδας «Επικοινωνίες», λόγω αύξησης κυρίως των τιμών στις τηλεφωνικές υπηρεσίες και κατά 1,5% της ομάδας «Ξενοδοχεία-Καφέ-Εστιατόρια», λόγω αύξησης κυρίως των τιμών στα εστιατόρια-ζαχαροπλαστεία-καφεενεία-κυλικεία.

ΠΤΩΧΕΥΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ: Ριζικές αλλαγές στην πτωχευτική διαδικασία προωθεί στο πλαίσιο των μνημονιακών δεσμεύσεων το υπουργείο Δικαιοσύνης σε συνεργασία με τα οικονομικά υπουργεία, με στόχο τη διάσωση επιχειρήσεων που βρίσκονται στα πρόθυρα πτώχευσης, ωστόσο κρίνεται ότι μπορούν να επιβιώσουν μέσω της αναδιάρθρωσης των δανείων τους και υπό νέα διοίκηση. Η ανάγκη αλλαγών στη διαδικασία αναδιάρθρωσης επιχειρήσεων έχει τεθεί στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων Αθήνας - δανειστών από την περίοδο της πρώτης αξιολόγησης. Οι τράπεζες, από την πλευρά τους, έχουν καταθέσει πρόταση και ζητούν το εξής: Όταν μία εταιρεία δεν εξυπηρετεί τα δάνειά της για ικανό χρονικό διάστημα, πάνω από ένα έτος, τότε να δίνεται η δυνατότητα να αναλαμβάνουν τον έλεγχο της οι πιστωτές, χωρίς να απαιτείται η συναίνεση των υφιστάμενων μετόχων της επιχείρησης. Παράλληλα και καθώς προωθούνται οι αλλαγές στο πτωχευτικό δίκαιο, τραπεζικές πηγές αναφέρουν στο Euro2day.gr ότι «οι αλλαγές που προωθούνται θα παρέχουν ευκαιρίες σε όσες επιχειρήσεις διαπιστώνεται ότι υπάρχει προοπτική ανάκαμψης και μέσω της διαδικασίας άμεσης επικύρωσης συμφωνίας εξυγίανσης (pre-pack)». Σε αυτό το επίπεδο, οι ίδιες πηγές επισημαίνουν πως το παράδειγμα της διάσωσης του Μαρινόπουλου απέδειξε ότι το θεσμικό πλαίσιο δεν είναι έτοιμο για δράσεις άμεσου και ουσιαστικού χαρακτήρα με στόχο τη σωτηρία παραγωγικών παρά την υπερχρέωσή τους επιχειρήσεων. Οι αλλαγές θεωρούνται από τις τράπεζες και από τις εποπτικές αρχές απαραίτητες, διότι συνδέονται άμεσα με τη γρήγορη αντιμετώπιση των κόκκινων επιχειρηματικών δανείων. Πηγές, μάλιστα, αναφέρουν ότι πρόκειται για ζήτημα «ζωής ή θανάτου» για δεκάδες επιχειρήσεις, οι οποίες από το παραγωγικό τους μοντέλο και προϊόν κρίνονται βιώσιμες, ωστόσο το παρωχημένο θεσμικό πλαίσιο τις οδηγεί στο λουκέτο. Με βάση τις προκαταρκτικές συζητήσεις που έχουν γίνει για το θέμα μεταξύ της κυβέρνησης και των δανειστών, οι αλλαγές που προωθούνται στην πτωχευτική διαδικασία των επιχειρήσεων πρέπει να είναι έτοιμες και να περάσουν από το Κοινοβούλιο το αργότερο έως το τέλος του έτους. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, το θέμα αναμένεται να απασχολήσει τις συναντήσεις με τους θεσμούς ενόψει της δεύτερης αξιολόγησης και εντείνονται οι πιέσεις για άμεση διευθέτησή του από τις εποπτικές αρχές εντός και εκτός των συνόρων.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

9/9/2016

Μέρα οριακών διακυμάνσεων στα περισσότερα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια η τελευταία της εβδομάδας, ανάλογη η εικόνα και στο Χ.Α., με τον Γ.Δ. αλλά και τις σημαντικότερες μετοχές να κινούνται σε στενό εύρος διακύμανσης. Η αξία και ο όγκος συναλλαγών παρέμειναν για ακόμη μία ημέρα σε χαμηλά επίπεδα, με το μεγαλύτερο μέρος στις τράπεζες. Πλην τραπεζών, σημαντική κινητικότητα καταγράφηκε και στις μετοχές των ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, ΔΕΗ, F.F. Group, Τιάν, Motor Oil, Jumbo. Όπως δείχνουν οι τελευταίες συνεδριάσεις, το Χ.Α. περιμένει τα μηνύματα από το μέτωπο της δεύτερης αξι-

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	566,80	0,04%
FTSE	1.526,15	0,13%
FTSEM	708,93	-0,25%
Δείκτης Τραπεζών	680,42	-2,33%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)
18.451.382

ολόγησης και θα βρίσκεται σε κατάσταση... ασταθούς αναμονής μέχρι να λάβει

Μετοχές με άνοδο	31
Μετοχές με πτώση	58
Μετοχές αμετάβλητες	23

*Από τις μετοχές που έκαναν πράξεις κάποιου ουσιαστικού μήνυμα είτε από το εσωτερικό είτε από το εξωτερικό.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωγίτερα - Έγχερα